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Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, ás quatorze horas e

trinta minutos, na sala Ilhas do CIDEC - Sul, Campus Rio Grande, reuníu-se a

Comissão Própria de Avaliação - CPA, em reunião ordinária, com a seguinte pauta:

1) Aprovação da Ata da reunião anterior n° 083/2018; 2) Relato do II Encontro das

CPAs das IFES do RS; 3) Definição dos Relatórios Gerenciaís 2018 dos Cursos de

Graduação; 4) Assuntos Gerais. Presentes pela CPA: Adriana Kivanski de Senna -

Presidente, Cícero André Gonçalves Cruz Vassão, Elton Pinto Colares, Gino Feijó

Pohlmann, Jaciana Marlova Araújo (por videoconferéncia), Jaqueline Garda Buffon,

Lenice Dutra de Sousa, Lizandro Mello Pereira (porvídeoconferência), Luisa da Mata

Lehn, Mairim Linck Piva, Rafael Lipinski Paes, Tanise Paula Novello e Vítor Irigon

Gervini, como titulares. Como Suplentes: Andréa Edom Morales (por

videoconferência), Beatriz Spotorno Domingues, Bibiana Schiavini Gonçalves

Toniazzo (por vídeoconferência), Marcos Alexandre Gelesky, Mônica Wetzel (por

videoconferêncía) e Rafael Mello Oliveira. Justificaram ausência: Fabiane Aguiar dos

Anjos Gatti, Felipe Franz WÍenke, Kalinca Gonçalves Leite, Lilian da Silva Ney,

Priscila Thiel Gabe, Rita de Cássia Grecco, Roberta Souza Pohren e Rodrigo Rocha

Davesac. Pela Diretoria de Avaliação Institucional - DAI: Angela da Silveira

Leonardí, António Carlos Sampaio Dalbon, Elisângela Freitas da Silva, Luiz Eduardo

Maia Nery, Pedro Henrique Barcarolo e Robert de Moraes Wyse. Justificaram

ausência: Paula Palagi da Rosa e Rosaura Alves da Conceição. O Diretor da DAI,

Luiz Nery e a presidente da Comissão Adriana de Senna, deram início à reunião e

passaram para o primeiro item da pauta. Aprovação da ata da reunião anterior n°

083/2018, foi questionado aos membros presentes quanto á aprovação. Não

havendo manifestações foi a mesma aprovada por unanimidade. Após a Sr.a Luisa
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da Mata Lehn, sugeriu que a redaçâo da ata fosse melhorada. E, se dispôs a ajudar

na revisão do documento. A seguir foi discutido o segundo item da pauta: Relato do

II Encontro das CPAs das IFES do RS. Luiz Nery e Adriana Senna, relataram

brevemente o Encontro, das sete instituições convidadas, apenas a UFSM não pode

comparecer. Concluíram que o Encontro foi bem produtivo, Luiz Nery, constatou que

tudo saiu como previsto. Nossa CPA participou intensamente, foi um momento de

troca de experiências e um grande enriquecimento para o desenvolvimento dos

trabalhos das CPAs. Luiz Nery aproveitou e informou sobre o Convite recebido, na

ocasião do evento, para participação da Semana de Avaliação na UFRGS, no dia

20/06/2018, como ouvintes, comentou que a UFRGS tem uma estrutura major e um

trabalho mais desenvolvido, comunicou ainda que a Díretoria de Avaliação estará

representada, pelas servidoras Rosaura da Conceição e Elisângela da Silva e a

CPA, pêlos membros, Adriana de Senna e Tanise Novello. Ainda sobre o Encontro,

Luiz Nery informou sobre o questionário de satisfação enviado aos participantes,

houve elogios, e sugestões de melhoria, como por exemplo; Tamanho do crachá,

uma programação mais elaborada, certificados com a programação no verso,

aumentar o tempo para relatos e discussões de problemas. No que diz respeito aos

assuntos sugeridos para o próximo encontro: Prqjeto de Avaliação Institucional;

Instalação de um Fórum permanente; Divulgação dos resultados da autoavaliação;

Estruturação da CPA; Instrumentos de avaliação; Ações para aumentar a

participação da comunidade; Relação planejamento/avaliaçâo. O Luiz Nery informou

que não houve pontos falhos destacados no questionário, porém fez uma breve

ressalva sobre a problemática da necessidade de mais trocas de experiências, pois

em todas IFES existem muitos membros com pouco tempo na CPA. Este fato cria a

preocupação com a renovação das CPAs, na qual, o mesmo acredita que é preciso

haver transição no período dos mandatos, para não entrarem e saírem todos ao

mesmo tempo. Por fim, finalizando o item dois, foi informado que a UNtPAMPA

sediará o próximo Encontro no ano de 2019. Passando ao terceiro item da pauta:

Definição dos Relatórios Gerenciais 2018 dos cursos de graduação. Luiz Nery

comentou que devido a esse item, a reunião ordinária da CPA, do mês de junho, foi
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antecipada. Isso porque era necessária a análise da CPA quanto ao melhor formato

a ser adotado para a confecção dos materiais dos relatórios. Foram sugeridas duas

opções, continuar somente com a base de dados da Autoavaliação 2014, ou já

incluir os dados da Autoavaliação 2018. Os membros presentes da CPA decidiram

que o acréscimo da informação de 2018 é mais coerente. Luiz Nery, disse que a

previsão de envio dos Relatórios Gerenciais para as unidades será setembro, com

pedido de retorno, após análise e preenchimento, até novembro de 2018. Ressaltou

a importância dos membros da CPA, em suas unidades, no auxílio para o processo

de análise dos relatórios juntamente com os membros das CIAPs, para que os

mesmos ocorram da melhor forma possível. Passando ao quarto item: Assuntos

Gerais, o professor Luiz Nery informou que Rosaura da Conceição, não se

encontrava presente, devido à auditoria referente ao Censo 2017 que a UNILA-

Universidade Federal de Integração Latíno-Americana estava realizando na FURG, e

que a FURG realizará a auditoria do Censo 2017 na UFRGS. Então ele relatou sobre

as avaliações in loco ocorridas nas últimas semanas: História Bacharelado que com

a visita passou do conceito dois para conceito quatro, e Artes Visuais Bacharelado,

que obteve o conceito cinco. Foi pontuado na reunião dos avaliadores do INEP com

a CPA, que há uma falha de representatividade da comunidade externa e dos

discentes, na Comissão, o que só ratificou a preocupação para que no ano vigente,

seja despendido um maior esforço para ter essa representatividade. Em outro

momento foi informado sobre a divulgação da portaria da ENADE com os cursos que

farão o exame este ano, e assim, salientou-se a necessidade de reforçar junto às

unidades envolvidas, as atividades para inscrição correia de estudantes e ressaltar

que os estudantes que não preencherem o relatório, não podem colar grau,

conscientizar os discentes quanto à responsabilidade da realização das provas em

relação aos seus cursos. Luiz Nery disse também que o relatório de resultado do

ENADE sempre é entregue por volta do dia 22 de dezembro, o ideal, então, é que

não houvesse colação de grau, nesse período. Comentou-se sobre o curso de

Psicologia que agendou para dezembro, a formatura. O próximo assunto abordado

foi o cronograma de atividades do Comité Assessor de Planejamento - CAP, a
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respeito das fases de elaboração do próximo PDI (2019/2022): a) as capacitações

das CIAPs já estão ocorrendo pela DAI e DIPLAN em conjunto; b) o material

referente aos resultados da Autoavaliaçâo 2018 já estão em fase de finalização para

encaminhamento às unidades. Luiz Nery pediu um olhar detalhado para as CIAPs,

no que diz respeito à análise, ao esquema de trabalho, para que todos das unidades

tenham acesso, que haja o seminário nas unidades para discussão, e que os

resultados dos seminários sejam encaminhados para conclusão da elaboração do

PDf e assim enviados ao CONSUN para análise e aprovação. Falou também, que os

seminários devem ser aproveitados para troca de experiências quanto à

autoavaliação. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, lembrando que

a próxima será dia dezesseis de julho às quatorze horas e trinta minutos, na

Secretaria de Educação a Distância - SeAD). E para constar eu, Angela da Silveira

Leonardi, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, vai por mim, e pela

presidente, assinada. Rio Grande, 11/06/2018.
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ANGELA DA SILVEIRA LEONARDI

Estagiaria da DAI

ADRIANA KIVANSKI DE SENNA

Presidente
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